

## A SZAKDOLGOZAT TARTALMI KIVONATA

### **Idegennyelv-elsajátítás és tanítás az óvodában**

**Orsós Orsolya Szilvia**

Óvodapedagógus szak, alapképzés, levelező tagozat

Neveléstudományi Intézet

Belső témavezető: Bencéné dr. Fekete Anikó Andrea, egyetemi docens, Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem Kaposvári Campus

Vizsgálatom során a koragyermekkorai idegennyelv-elsajátítás és tanítást szerettem volna jobban megismerni, különösen az óvodás korosztályra fókuszálva. A mai világban elengedhetetlen egy második nyelv tudása, a kritikus periódus elmélete pedig bebizonyította, hogy minél előbb kezdi el a gyermek az idegennyelv-elsajátítást, annál eredményesebb lesz benne, a jövőre nézve. A köznevelési rendszer első állomása az óvoda, ezért gyarapszik napjainkban azon óvodák száma, ahol idegen nyelvi foglalkozásra is lehetőség van.

A játék az óvodáskorú gyermekek elsődleges tevékenységi formája, ezért a legkönnyebben úgy lehet megszerettetni velük az idegen nyelvet, ha az játékosan történik. Szakdolgozatomban összegyűjtöttem 5 olyan játékos idegen nyelvi módszert, amiknek alapelvei megfelelnek azoknak a kritériumoknak, ami a 3-6 éves korosztálynak az életkori sajátossága. Ezek a következők voltak: Hocus-Lotus módszer, Mikes Melánia kommunikatív-tapasztalati módszere, Egy személy egy nyelv program, Játék a szóval játék a nyelvvel módszer, Deutsch mit Hans Hase – in Kindergarten und Vorschule.

Ezt az 5 programot különböző szakirodalmi források segítségével egyenként elemeztem, a legfontosabb jellemzőiket összegyűjtöttem, majd egy saját szempontrendszer alapján az 5 módszert egymással is összehasonlítottam. Ezek alapján levontam a következtetéseket, miszerint az eredményességük titka abban rejlik, hogy a játékra épülnek. Az idegen nyelvek iránti érdeklődést ebben a korosztályban kizárólag a játékos módszerekkel lehet megvalósítani.

A dolgozat megírása után kaptam egy tág képet arról, hogy milyen egy jól felépített óvodai nyelvi foglalkozás. Ehhez szükséges egy jó óvodapedagógus, és egy életkori sajátosságaikhoz alkalmazkodó, minél több érzékszervet bevonó, mozgásban és cselekvésben gazdag módszer.